



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№57 (30989) 16+ 14–15 июля 2020 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Солидарность умножает силы**
Личность капитала может сдерживать только организованное сопротивление трудящихся — 2-я страница
- **Растёт температура протеста**
Недовольство населения Украины ширится в совершенно неожиданных сферах общественной жизни — 3-я страница
- **Голосу Джембула — звучать!**
Стихи и сказы его получили признание на всех бескрайних просторах нашей Родины — 4-я страница

Адреса сопротивления

Не нужно нам ягод турецких

Москвичи вместе с депутатами-коммунистами пришли к зданию столичной мэрии. В руках они держали ящики с земляникой, выращенной на полях подмосковного совхоза имени Ленина.

ЭТИ ЯГОДЫ были выращены экологически чистым способом. В холодильниках их не хранят. Урожай начинают собирать с раннего утра и сразу же развозят по торговым точкам. Все, кто когда-то их покупал, отлично знают, какие они вкусные и ароматные.

Ежегодно ЗАО «Совхоз имени Ленина» организовывал точки продажи земляники садовой в Московской области и Москве. Больше нигде ягода не поставляется, так как спрос в родном регионе огромный.

В этом году совхозу, возглавляемому Павлом Грудининым, отказали в предоставлении торговых мест в Москве и области. Когда народ начал возмущаться, руководство Ленинского городского округа выделило в районе лишь три точки. Это выглядело как намешка и издевательство. В разгар сезона земляники будет столько, что эти точки физически не смогут реализовать весь урожай. Вель в прошлом году только в городе Видное было открыто более 10 точек. И везде стояли очереди. Бойко шла торговля ароматной ягодой на более чем сотне таких торговых точек и в Москве.

Теперь вот таким изощрённым образом нынешняя власть убивает не только сам совхоз, лишая сельских тружеников средств к существованию, но и наказывает жителей столицы и области, лишая их возможности есть полезную, экологически чистую местную ягоду. При этом о здоровом образе жизни и правильном питании во властных структурах не говорят только, наверное, ленивый.

Своей акцией собравшиеся хорошо смотрятся только на бумаге. По факту успешное сельскохозяйственное предприятие душиат, а людей лишают возможности купить продукт высшего качества.

Комфортные дома, современные амбулатория, Дом культуры, спортивные сооружения. Многие делается в плане защиты материнства и детства. Можно сказать, руководимый Павлом Грудининым совхоз имени Ленина — своеобразный островок социализма в бушующем капиталистическом море, задушить который, видимо, именно по этой причине мечтают чиновники столицы и Подмосквья.



В протестной акции приняли участие депутаты Государственной думы Валерий Рашкин и Денис Парфёнов, депутаты Московской городской думы Николай Зубрилин и Павел Тарасов, депутаты муниципальных собраний Москвы. Кроме депутатов, на мероприятии были представители «ВКС — Надежда России» во главе с председателем Центрального совета Н. Остановой и Московского городского отделения «ВКС — Надежда России» во главе с Ю. Михайловой. В акции также приняли участие представители Московского отделения ЛКСМ РФ во главе с первым секретарём МГО ЛКСМ РФ Д. Багиной, столичного отделения Общероссийской общественной организации «Дети войны». Они выступили с требованием разрешить торговать экологически чистой продукцией в Москве и перестать их травить фруктами и ягодами, привезёнными с турецкого берега. Картонные корзиночки со сладкой ягодой москвичи оставили у дверей приёмной столичного мэра. Ящик с четырьмя такими корзиночками лидер московских коммунистов В. Рашкин передал в приёмную рядом с кабинетом мэра.

Пресс-служба МГК КПРФ.

Принципам верны

В Минске прошло второе заседание XIII съезда Коммунистической партии Беларуси

В МИНУВШУЮ СУББОТУ, 11 июля, состоялось второе заседание XIII съезда Коммунистической партии Беларуси (КПБ). В ходе работы съезда делегаты заслушали Политический отчёт Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси за период с марта 2016 года по июль 2020 года, с которым выступил первый секретарь ЦК КПБ Алексей Сокол, а также отчёт Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПБ за период с марта 2016 года по июль 2020 года, информацию о работе Совета КПБ за период с марта 2016 года по июль 2020 года. Затем Алексей Сокол доложил делегатам о работе по обеспечению участия Коммунистической партии Беларуси в предстоящей избирательной кампании по выборам Президента Республики Беларусь.

демологической обстановки официальная делегация КПРФ не смогла прибыть в Минск и принять участие в работе съезда. Поэтому было направлено приветствие Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, в котором, в частности, отмечается: «КПБ была и остаётся одной из наиболее авторитетных политических сил на всём постсоветском пространстве. Неукоснительно следуя принципам интернационализма, защиты прав и интересов трудящихся, государственного суверенитета, белорусские коммунисты показывают пример деятельного отстаивания курса на процветание республики и укрепления благосостояния её народа.

В ходе работы съезда состоялась выборы главы партии. На этот пост был переизбран Алексей Сокол. Прошли также выборы членов Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПБ.

Позвольте выразить надежду, что коллективная воля партии и целеустремлённость её руководства будут и далее способствовать консолидации общества вокруг курса Александра Григорьевича Лукашенко на создание и развитие нашей любимой Белоруссии.

В адрес съезда поступили приветствия от братьев КПРФ и Компартии Украины. В силу эти-

Примите от всех нас пожелания успешной и плодотворной работы. Счастья, здоровья, исторического оптимизма вам, дорогие товарищи и соратники по борьбе!»

Соб. инф.

На красных бастионах

В городе — Судоплатов

Утром 8 июля в Запорожье появился легендарный советский разведчик Павел Судоплатов. Прошёл слух, что его видели возле Днепрогэса, на Хортице, у Прибрежной магистрали и где-то там ещё. Прославленный чекист смотрел с огромных баннеров, которые неизвестные смельчаки развесили по всему Запорожью в честь его дня рождения.



РОДИЛСЯ Павел Анатольевич Судоплатов 7 июля 1907 года в Мелитополе Запорожской области и прожил там почти 12 лет. В июне 1919-го под ударами белых Мелитополь покидали рабочие отряды. Пашка вышел за пределы, но не удержался и... присоединился к уходящим рабочим. Он уже дважды пытался убежать в Красную Армию — к старшему брату Николаю. Третья попытка увенчалась успехом: мальчишки той поры умели добывать своей цели.

У генерал-лейтенанта МВД СССР Павла Судоплатова, которого называли «магистром спецопераций», множество заслуг перед Родиной. Но прежде всего этот человек коренным образом изменил украинское буржуазно-националистическое движение.

СССР ОУН готовилась выступить на стороне Гитлера. Судоплатов сумел завоевать доверие Евгения Коновальца и однажды просто вручил ему коробку конфет со взрывным устройством.

Взрыв, прозвучавший в тот далёкий майский день, расколол ОУН на две враждующие группировки: ОУН (М) — Мельника и ОУН (Б) — Бандеры. Со временем бандеровцы «в партийном ослеплении» уничтожили почти 4000 мельниковцев. Последние тоже не остались в долгу.

Павел Анатольевич также был разработчиком плана по поимке руководителя УПА Романа Шухевича, убитого в перестрелке на Львовщине в марте 1950 года.

И вот теперь украинские нацисты узрели на улицах Запорожья плакаты с лицом Павла Судоплатова. «Першавий язык» этих плакатов сообщал: в городе есть люди, которые знают советскую историю, гордятся ею и намерены её продолжать. Нашисты пришли в ярость.

23 мая 1938 года по приказу И.В. Сталина Павел Судоплатов ликвидировал Евгения Коновальца — организатора и руководителя Организации украинских националистов (ОУН). В то время Коновалец координировал сеть украинских националистов в разных странах и тесно сотрудничал с абвером. В случае войны

комментировала данное событие известная украинская публицистка левого толка Мирослава Берник («Голос правды») из 9.07.2020 г.). Но когда один из местных журналистов назвал Павла Судоплатова «шпионом», читатель в комментариях его исправил: «Не шпион, а разведчик и — гордость Мелитополя!»

Подготовить и развесить такие большие полотна было нелегко. На юго-востоке Украины сегодня особенно зверствует нацистская «охранка»: людей бросают в тюрьмы даже за перепосты публикаций. А здесь — сам Судоплатов!

И всё-таки баннеры появились, взбудоражив многих жителей Запорожья сильнее, чем утренняя прохлада. Борьба продолжается... Анастасия ЧЕРНЫШ.



На грани забастовки

Работники смоленского предприятия «СпецАвто», которое из-за полной некомпетентности местных чиновников оказалось в бедственном положении, готовы выйти на забастовку.

«СпецАвто» через профсоюз обратились за помощью к депутату-коммунисту Смоленской областной думы, выдвинутому региональным отделением КПРФ кандидатом на должность губернатора Смоленской области Андрею Митрофаненкову. Он сразу прибыл на предприятие (на снимке слева) и встретился с рабочими. Разобравшись в деталях происходящего, он при-

ПО СУТИ, она уже началась. Почти вся техника простаивает без дела, потому что не хватает запчастей для её ремонта. Чистить Смоленск выходят всего 2–3 подвижные машины! У коммунальщиков грошевые зарплатки, а премии им урежали вдове. Например, дворники и грузчики получают по 10 тысяч рублей в месяц, водители уборочной техники — по 12 тысяч. Им даже спецподлегу не выдают. Во время пандемии работники, занимающиеся дезинфекцией улиц, остались без средств индивидуальной защиты. Их ни разу не протестировали на коронавирус. Да что там, даже температуру не измеряли. И обещанную доплату за работу в особых условиях они так и не получили.



Городской администрации до всего этого безобразия, похоже, дела нет. Поэтому работники

шёл к выводу, что все эти проблемы можно решить — было бы желание. Депутат настоятельно посоветовал руководству «СпецАвто» и городским чиновникам заняться наконец-то делом. Иван ГОРОВ.



Нет — судебному произволу!

В СВЯЗИ с новыми атаками на подмосковный совхоз имени Ленина и на его директора П.Н. Грудинина по призыву руководства Центрального Комитета КПРФ в Краснодаре проходит акция — с подписанием красного директора и с протестом против произвольных административно-судебных решений.

«Левого фронта» и движения «За новый социализм». Наряду с лозунгами в поддержку П.Н. Грудинина участники акции выражали несогласие с официальными результатами «конституционного голосования» и выдвигали требования по смене социально-экономического курса «партии власти».

Организаторами пикета стали коммунисты Карасукского местного отделения КПРФ города Краснодара. Пресс-служба Краснодарского крайкома КПРФ.

Социальный протест за рубежом

В ОДНОМ из докладов комиссии ООН по правам человека говорилось, что коронавирус спровоцировал пандемию нищеты, которая приведёт к всплеску антиправительственных выступлений. Непродуманные действия руководства в кризисный период уже вызвали масштабные протесты в Сербии. Эстафету подхватил Израиль: в Тель-Авиве, крупнейшем городе страны, прошли массовые акции недовольства экономической политикой властей в период пандемии COVID-19. Почти 10 тысяч человек, собравшихся на площади Ицхака Рабина, призвали правительство помочь людям, лишившимся из-за эпидемии средств к существованию. В результате карантинных ограничений безработица в стране подскочила до 20%.



Афины

Ряды демонстрантов преимущественно составляли самозанятые и представители малого бизнеса, требовавшие от кабинета финансовой поддержки, которая, по их мнению, ничтожно мала, а в некоторых случаях и вовсе отсутствует. МанIFESTАНТЫ обвинили руководство еврейского государства в неспособности справиться с экономическим кризисом, вызванным буйством коронавируса, и возложили на него ответственность за

провал программ помощи населению. Отличительным атрибутом акций стала чёрная ткань на головах демонстрантов, символизировавшая траур по умирающей демократии, поскольку страной управляет человек, обвиняемый в кор-

рупции. Рейтинг премьер-министра Биньямина Нетаньяху упал с 74% до 46%. Из санкционированной демонстрации перешла в беспорядки: протестующие перекрывали улицы, нападали на стражей порядка, кидали в них бу-



Тель-Авив

тылки и распыляли слезоточивый газ. Около 20 человек задержаны. Тем временем в Греции тысячи людей вышли на протесты против закона о массовых демонстрациях, вводящего более строгие правила организации акций.

Самая крупная из манифестаций, охвативших 40 населённых пунктов Эллады, состоялась возле здания греческого парламента в Афинах, где около 10 тысяч человек бурно выражали своё несогласие с документом, принятым 9 июня правя-

щей партией «Новая демократия». Изначально выступления в Афинах носили мирный характер, однако затем манифестанты начали забрасывать полицию сигнальной пиротехникой, бензиновыми бомбами и разными предметами. На это

правоохранители ответили слезоточивым газом и шумовыми гранатами. В итоге 6 стражей порядка получили ранения, 24 протестующих были задержаны. Вступивший в силу закон позволяет отзывать разрешения на акции в случае, если прокуратура страны усмотрит в них угрозу уличным беспорядкам. По мнению премьер-министра Греции Кириакоса Мишотакиса, новые правила направлены на защиту общественной безопасности и сохранение устойчивости экономики: право на проведение мирных собраний должно быть защищено, однако не должно мешать деятельности других горожан. В свою очередь лидеры оппозиции отметили, что принятый закон способствует полицейскому произволу.

В последние годы уличные протесты в греческих городах стали нормой. Во многом это объясняется экономическими проблемами: в Греции резко сократились госрасходы и социальные выплаты, был повышен пенсионный возраст. Ситуация усугубилась в 2020 году из-за карантинного режима и, как предсказывают эксперты, осенью следует ожидать нового всплеска массовых антиправительственных выступлений из-за экономических последствий пандемии COVID-19.

Труд и капитал

Первая победа профсоюза

Петербургские курьеры сервиса доставки Delivery Club вышли на запланированную акцию в поддержку своих московских коллег, протестующих против невыплат зарплат и ухудшений условий труда. Их поддержали неравнодушные горожане. Шесть человек задержала полиция, но акция протестарской солидарности состоялась.

НА НЕВСКОМ ПРОСПЕКТЕ, у сквера Казанского собора, собрались около 100 человек. Люди, выражающие поддержку московским курьерам, находились в средствах защиты, стояли с плакатами на достаточном расстоянии друг от друга. Однако примерно через полчаса полиция задержала шесть человек. Им вменяют нарушение городского закона по обеспечению режима повышенной готовности на территории Санкт-Петербурга. Данный факт лишь подтверждает, что нарушение «самоизоляции», «масочно-перчаточного» режима и тому подобных ограничений будет выборочно использоваться как повод для противодействия профсоюзным, да и иным народным протестам.

Вот как прокомментировали прошедшую акцию в профсоюзе «Курьер»: «Работники, отстаивающие свои права, постоянно оказываются в неравных условиях. Их попыткам рассказать о своих проблемах противопоставят целые пиар-отделы, отстаивающие интересы бизнеса. У нас нет пиар-отдела, всё, что у нас есть, — это солидарность. Чем чаще бизнес и власти будут сталкиваться с нашими организованными действиями, тем с большей вероятностью впрямь они поостерегутся прибегать к запугиванию и лжи. Выходя сегодня в поддержку московских курьеров, мы защищаем и свои права! Во-вторых, на данный момент курьеры добились того, что Delivery Club признал факт невыплат зарплат сотням своих работников и начал переводить деньги. Это первая победа профсоюза и подтверждение правильности выбранного пути! Максимальная огласка не дала компании спустить проблемы курьеров на тормозах: их пришлось начать решать. Но это далеко не конец: профсоюзу ещё предстоит серьёзная борьба за улучшение условий труда курьеров».



Фото из социальной сети «ВКонтакте».

Буржуазное общество опирается на манипуляции. Их цель — скрыть от трудящихся суть законов капитализма, не дать им понять, что такое эксплуатация и прибавочная стоимость. Тем самым капитал рассчитывает умножить свои прибыли и увековечить несправедливую социально-экономическую систему.

РАЗЛИЧИЯ заключаются лишь в форме уловок. Например, в Соединённых Штатах простым жителям внушают мысль о «равенстве возможностей». Декать, любой трудящийся способен стать миллионером, если только не будет лениться. У нас в стране наёмных работников уверяют, что и они, и те, на кого они

Солидарность умножает силы

гнут спину, — суть единый народ. Следовательно, каждый должен выполнять свой долг, защищая общие ценности. Однако объективных противоречий капитализма не отменить. Рано или поздно они прорвут все плотины манипуляций.

В очередной раз это доказала забастовка работников курьерской службы Delivery Club в Москве. Этой компании не впервые находиться в центре скандала, связанного с погонной системой эксплуатации. Так, в начале июня начальство расширило курьерам зону доставки, а если они не успевали выполнить заказы, накладывало штрафы. После акции протеста новые нормы были отменены.

В-третьих, протестующих в Москве курьеров поддержали их коллеги в других регионах. Пикеты были организованы в Санкт-Петербурге. Вечером в четверг они прошли рядом с офисом корпорации «Mail.ru» — владельца Delivery Club — у Казанского сквера. Участники держали плакаты с надписями: «Я поддерживаю забастовку!» и «Курьеры не рабы!». Эта акция солидарности является важным шагом в защите трудящимися своих прав. Так голос работников становится громким и слышимым для капитала.

Недаром В.И. Ленин придавал забастовкам громадное значение в деле воспитания рабочего класса. Он называл их «школой», в которой рабочие учатся вести войну против своих врагов за освобождение всего народа и всех трудящихся от гнёта чиновников и гнёта

бизнеса. «Когда рабочие поодиночке имеют дело с хозяевами, они остаются настоящими рабами, вечно работая из куска хлеба на чужого человека, — подчёркивал основатель большевизма. — Но когда рабочие сообща заявляют свои требования и отказываются подчиняться тому, у кого толстая мошна, тогда рабочие перестают быть рабами, они становятся людьми... Каждая стачка напоминает рабочим, что их положение не безнадежно, что они не одиноки. Эти слова не утратили актуальности. Свои аппетиты бизнес и сегодня утоляет за счёт простых работников. Личность капитала могут сдержать только организованное сопротивление и солидарность.

Дмитрий НОВИКОВ, заместитель Председателя ЦК КПРФ.

Обещания «губернатора Обещалкина»

В далёком 1965 году на кино- и телеэкраны Страны Советов вышел детский сатирический мультипликационный фильм «Где я это видел?». Главным антигероем этого советского мультфильма был персонаж, который много всего обещал сказочной общественности, но ничего из обещанного не делал. Поэтому и фамилия у него была соответствующая — Обещалкин. В самом конце мультфильма, после критики товарищей, персонаж вроде бы осознаёт свои ошибки и исправляется, но не совсем. Обещалкин снова обещает, что будет не только обещать, но и выполнять.

УДИВИТЕЛЬНО, но спустя 55 лет этот детский мультфильм по-прежнему актуален. Ведь оказалось, что Обещалкин никогда не делал. Он по-прежнему среди нас. Правда, за это время он повзрослел, вступил в ЛДПР, побывал в Госдуме, стал большим чиновником и теперь как губернатор руководит одним из российских регионов. И по-прежнему обещает, обещает, обещает... Поэтому в народе его и зовут «губернатор Обещалкин», хотя, конечно, реальная фамилия у него другая.

В 2013 году Смоленск отметил свой 1150-летний юбилей, ставший из-за дикого воровства настоящим позором. А ведь этот юбилей мог быть очень полезным для города проектом. Смоленяне искренне надеялись, что краевой, но явно неухоженный город благодаря федеральным инвестициям будет приведён в порядок и получит дополнительный стимул к развитию. Ведь средства на этот большой юбилей выделялись немаленькие — 16,6 млрд рублей.

Но, увы, по мере освоения бюджетных средств надежды жителей города стали таять как прошлогодний снег. В результате смоляне получили целую серию скандалов и уголовных дел, которые сопровождали не только подготовку к торжествам, но и продолжались через семь лет после юбилея. Такого позора на Смоленщине никогда не было!

находится в историческом центре Смоленска. Танцзал был закрыт на реконструкцию в конце 2012 года. Планировалось, что обновлённый «Молодость» откроют в 2013 году к 1150-летию юбилею Смоленска. Но сроки постоянно срывались, и в 2014 году стройку-реконструкцию вообще бросили, хотя на тот момент на неё было потрачено более 23 млн рублей.

Несколько лет смоленские чиновники чесали затылки и ковыряли в носу, придумывая, что же делать с этими четырьмя долгостроями. Это давняя традиция у смоленских чиновников: они сначала делают что-либо, а уже потом думают, что же они сделали и для чего. Периодически «губернатор Обещалкин» обещал смолянам найти достойное применение всем этим недостроенным объектам, которые за это время стали активно разрушаться.

Потом было заявлено, что здесь откроют детский центр, где будут работать творческие мастерские и комнаты для развлечений. Но, увы, и это оказалось пустословием. В результате недостроенная «Молодость» без хозяина и отопления продолжает дряхлеть и разваливаться. То же самое происходило и с другими долгостроями, которые должны были вестись в эксплуатацию ещё к 1150-летию юбилею Смоленска.



Прогимназия

Зоопарк



Лагерь "Орлёнок"

Т/З "Молодость"

Подготовка к торжествам началась ещё в 2009—2010 годах, однако некоторые юбилейные объекты до сих пор не введены в строй. Хотя чиновники за них уже давным-давно отчитались, а смоленский губернатор Островский из ЛДПР даже получил медаль Петра Столыпина «за большой вклад» в проведение юбилея.

При этом все семь лет, прошедшие после юбилея, «губернатор Обещалкин» и смоленские мэры (а их за это время сменилось пятеро!) ежегодно прилюдно и в прессе обещали доделать эти долгострой. Однако ничего из этих обещаний так и не выполнено.

Вот четыре объекта, кото-

рые должны были сдать в эксплуатацию к юбилею в 2013 году: прогимназия для одарённых детей, смоленский зоопарк в лесопитомнике, детский круглогодичный оздоровительный лагерь «Орлёнок» и бывший танцзал «Молодость». В каждый из этих объектов были вложены большие средства. У каждого из них своя длинная и многострадальная история. Но объединяет их то, что бюджетные деньги, выделенные на их постройку и реконструкцию, были разворованы.

Возведение трёх из упомянутых юбилейных объектов (гимназия, зоопарка и лагеря «Орлёнок») занималась компания «Трансстрой», которую возглавлял некто Кирилл Огарков. Теперь он продолжает заниматься правоохранные органы.

Четвёртый недостроенный юбилейный объект — бывший танцзал «Молодость» — находится в историческом центре Смоленска. Танцзал был закрыт на реконструкцию в конце 2012 года. Планировалось, что обновлённый «Молодость» откроют в 2013 году к 1150-летию юбилею Смоленска. Но сроки постоянно срывались, и в 2014 году стройку-реконструкцию вообще бросили, хотя на тот момент на неё было потрачено более 23 млн рублей.

Спасибо, друзья!

Здравствуйтесь, уважаемая редакция газеты «Правда»! Состоялось голосование по внесению поправок в Конституцию нашей страны. Несомненно, одной из главных задач этого действия стало обнуление сроков президента В. Путина, ему будет предоставлена возможность избираться и после окончания срока своих полномочий в 2024 году. А жизнь многих россиян так, видимо, и останется беспроблемной.

Татьяна ВИНОГРАДОВА.

г. Тула.

- Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтовыми переводами в мае
- ИЗ МОСКВЫ: Бойцова Т.А., Пырешкин И.Н.
- ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: От коммунистов Орехово-Зуевского отделения КПРФ: Влодина Р.С., Джуромский В.К., Дьяков П.И., Кулешова Н.А., Кулешов В.С., Заслопина В.А., Заячковская Р.И.
- ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ: Гришин И.А., Хартиков А.М. (г. Улан-Удэ).
- ИЗ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ: Бычков Ю.Е. (г. Иркутск), Усов В.А. (г. Ангарск).
- ИЗ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Чурилов Л.А. (г. Междуреченск).
- ИЗ г. КИРОВА: Грибков В.Н.
- ИЗ КРАСНОЯРСКОЙ ОБЛАСТИ: Бондарев Н.И.
- ИЗ РЕСПУБЛИКИ ЧУВАШИЯ: Антропов М.В., Шевченко
- А.М. (г. Мурманск), Мшляев И.Д. (п. Никель).
- ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Дрюков С.Н. (г. Лукоянов).
- ИЗ ПЕРМСКОГО КРАЯ: Медведев В.В. (г. Краснокамск).
- ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА: Абрамов Г.Ф., Санжаревский А.Н.
- ИЗ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН: Самигуллин М.С. (г. Казань).
- ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ: Агурев Н.Н. (г. Миньяр), Жарикова Л.П. (г. Озёрск), Митин А.К. (г. Челябинск), Суворова Т.Д. (г. Златоуст).
- ИЗ РЕСПУБЛИКИ ЧУВАШИЯ: Ландышев С.С. (г. Чебоксары).

Адреса сопротивления

Жемчужина в пыли

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ один из жителей посёлка Курьи, расположенного близ микрорайона Рулянка города Сухой Лог, провёл одиночный пикет в защиту экологии.

Мужчина протестовал против загрязнения воздуха местным предприятием, принадлежащим компании «ФОРЭС». Дело в том, что в посёлке Курьи, где находится санаторий с одноимённым названием (настоящая жемчужина Урала), экологическая ситуация складывается не в пользу не только местных жителей, но и лечащихся там людей.

Акцию протеста поддержала депутат Думы Асбестовского городского округа коммунистка Наталья Крылова.

По её словам, в Сухом Логу работает несколько подразделений группы компаний «ФОРЭС», которая принадлежит предпринимателю Сергею Шмотьеву. Одно из них находится в посёлке Курьи. На предприятии действуют пять печей.

— Благодаря общественному давлению в двух печах были поставлены электрофильтры стоимостью 170 млн рублей, — рассказала депутат. — В своё время об этом заявил представитель предприятия Андрей Растрогов. По его словам, выбросы пыли при этом уменьшились в 8—10 раз. Местные жители требуют, чтобы для защиты окружающей среды Шмотьев раскопался и на подразделение, находящееся в посёлке Курьи рядом с их домами.

По информации народной избранницы, основные источники пыли — это выгрузка поступающего сырья из цементовозов, башенное распылительное сушило и вращающаяся печь без фильтров.

Фото с сайта ural.aif.ru

Мётлы — в сторону!

УБОРЩИЦЫ железнодорожного вокзала в Челябинске из-за невыплат зарплат готовятся начать забастовку. Женщины в полном отчаянии — попробуйте три месяца поработать бесплатно! — Нам некоторые дают понять, что мы никто и звать нас никак, — возмущаются они. — Ничем нам помочь не можем. Отношение к нам как к быдлу, как к скотам. И потому платите нам, по их мнению, обязательно.

Таким образом, десятки тех, кто обеспечивает чистоту вокзала и его окрестностей, месяцами не видят зарплату.

— За февраль и март деньги получили не все. За апрель до сих пор нет. Нам только обещают, — негодует уборщица Тамара Сафронова.

А чтобы получить деньги за февраль, женщинам и вовсе пришлось устроить забастовку.

— Мы в марте получили зарплату только потому, что провели акцию протеста, — рассказывает уборщица Ирина Порфирьева. — Мы сидели в подвале 6 часов. Только тогда они прислали ведомости. И вынуждены были заплатить за наш труд.

Юридически уборщицы работали не на вокзале, а в московской клининговой компании, с которой железнодорож-

Вести с Украины

Растёт температура протеста

В разгар лета ширятся акции протеста, причём порой в совершенно неожиданных секторах общественной жизни.

ПО КРАЙНЕЙ мере, о перекрытии автомобильных трасс работниками ночных клубов или ресторанах доселе слышать не приходилось. Тем не менее на Херсонщине работники именно этой сферы в канун минувших выходных перекрывали Антоновский мост через Днепр из-за ограничений работы развлекательных заведений до 23 часов.



По сообщению начальницы отдела коммуникации Главка Нацполиции в Херсонской области Татьяна Шонь: «В течение часа пять раз перекрывали движение транспорта — частично пропускали транспорт, затем снова осуществляли непрерывное движение по пешеходному переходу, затем снова пропускали транспорт».

Из акций, прошедших по более значимым поводам, можно выделить пикеты под стенами Верховной рады протестующих против конституционности новых норм языкового закона. Аналогичная акция прошла и возле Конституционного суда. С 9 июля Конституционный суд продолжал рассмотрение представления народных депутатов, преимущественно от бывшего «Оппозиционного блока», о признании неконституционным закона о государственном языке. К зданию суда пришли сторонники различных политических партий и просто неравнодушные граждане с требованием отменить закон о функционировании украинского как единственного государственного языка.

В депо для разговора с руководством, которое в итоге пообещало погасить долги по зарплате до конца года. Для этого придётся взять многомиллионный кредит.

ВТОМ ЖЕ Харькове 12 июля произошли очередные столкновения между представителями «Нацкорпуса» и Партии Шария. Националисты пришли к частному дому на улице Аральской (находится в районе станции метро «23 Августа»), который они называют «Логовом Шария». По данным полиции, в результате столкновения пострадали три человека, использовались огнестрельное оружие. Официальные представители «Нацкорпуса» взяли на себя ответственность за нападение.

После собрания на платформе работники метрополитена направились

Забастовка на Запорожской АЭС

«Где наша зарплата?» Этот вопрос правящему режиму Украины задают уже не только медики и шахтёры, но и энергетики.

В ЭНЕРГОДАРЕ забастовали тысячи рабочих подрядных организаций, обслуживающих объекты Запорожской АЭС. Люди не смогли дальше жить без заработной платы. Одни не видели её три месяца, другие — целых полгода.

3 млн гривен. Другой подрядчик задолжал своим работникам почти 34 млн гривен. Не получая от государственной компании «Энергоатом» денег за выполненные работы, организации брали займы для выплаты хотя бы минимальной зарплаты своим сотрудникам, но кредитные линии уже иссякают.

— Я работаю на четвёртом энергоблоке, объект очень серьёзный: особенные условия, радиация... Атомная станция самостоятельно эти работы выполнять не может, — заявила во время митинга электромонтижница Марина Бреда.

— В 2008 году, во время кризиса, на Запорожской АЭС попытались собственными силами управлять кондиционерами и вентиляцией, но у них ничего не получилось. Попросили нас вернуться обратно, — вспоминал мастер по обслуживанию вентиляционных систем Владимир Тараненко.

В том году специалисты фирм-смежников работали без зарплаты 9 месяцев, но задолженность получили сразу же после своего возвращения на АЭС. Сейчас в «Энергоатоме» говорят, что им «самим задолжали потребители порядка 20 млрд гривен. В мае нынешнего года на сайте «Антифашист» вышла статья под названием «На Украине банкротят «Энергоатом» и готовят к ликвидации АЭС. Остановка промышленности и деиндустриализация неизбежны».

Глава кабинета Денис Шмыгаль намерен снизить мощность государственных атомных электростанций и увеличить закупки у угольных ТЭС. Тех самых, что принадлежит компании олигарха Рината Ахметова. АЭС дают самую дешёвую электроэнергию, а закупка у Ахметова будет стоить в 3–4 раза дороже. Эта схема отразится на коммунальных платежах и ценах для населения страны. Стоит ли удивляться, что премьер-министр Шмыгаль, действующий в интересах капитала, так и не откликнулся на многочисленные обращения атомщиков Энергодара? Рабочие организации АЭС собираются пикетировать здание кабинета министров Украины.

Анастасия ЧЕРНЫШ.

Не будут стоять в стороне

В пятницу, 10 июля, в 6 часов утра члены организации «Социалистическая немецкая рабочая молодёжь» и Германской коммунистической партии (ГКП) заблокировали авиабазу Бюхле в земле Рейнланд-Пфальц ФРГ.

ВОТ ЧТО говорит Патрик Кёбеле, председатель ГКП: «Нынешний кризис капитализма и пандемия коронавируса парализовали рабочие места и социальные выплаты, но они не остановили агрессивный военный курс НАТО и ФРГ. Это должны сделать мы сами. Немецкое правительство и министр обороны ФРГ Аннегрет Крамп-Карренбауэр пытаются воспользоваться параличом общества для протаскивания своих реваншистских целей. Они собираются приобрести новые бомбардировщики, которые будут способны перебрасывать американское ядерное оружие, хранящееся в Бюхле».

ства и острой нехваткой медицинского персонала.

Мы не будем, стоя в стороне, наблюдать за происходящим. Ситуация в мире взрывоопасна, поэтому сегодня мы ставим палки в колёса мировому империализму, ядерному безумию и агрессии, направленной против Китайской Народной Республики и Российской Федерации. И это только начало — мы вернёмся!»

6 августа, в День памяти жертв ядерного взрыва в Хиросиме, мы призывали всех немцев выйти на улицы для того, чтобы сказать «НЕТ» ядерной авантюре США и их пособников по НАТО.

Мы требуем вывода всего арсенала американского ядерного оружия из ФРГ! Нет — ядерному шантажу! Нет — программе бомбардировщиков министра Крамп-Карренбауэр!

Андрей ДУЛЬЦЕВ. г. Париж.

В Индонезии быстро растёт число бедных

НА ДНЯХ в канцелярии президента Индонезии, как сообщает выходная в Джакарте газета «Компас», выявлен самый тяжёлый спонсор, который может возникнуть в результате пандемии COVID-19, заключается в том, что число бедных в стране вскоре вырастет на 3,78 миллиона человек. Кроме того, по прогнозам, на столько же увеличится число безработных. Сегодня население страны составляет 273,5 миллиона человек.

В нынешнем году из-за вспышки коронавируса бедняков в Индонезии может стать уже 28 миллионов. Правительство пытается предотвратить развитие такой ситуации, выделив 677 триллионов рупий (одна индонезийская рупия равна 0,0049 руб.) из национального бюджета на социальную защиту и восстановление экономики страны. Пока же положение огромной части населения не грозит ухудшением.

Алексей НИКО.

В честь русского композитора

В Берлине переименуют станцию метро «Улицы мавров»

ДВИЖЕНИЕ «борьбы с расизмом», захлестнувшее западный мир по обе стороны Атлантики, с течением времени приобретает всё более уродливые формы. Так, в США расистами уже объявляют многих выдающихся деятелей в истории страны: учёных, исследователей, военных и даже ряд президентов Америки. В городах продолжается настоящая вакханалия по сносу памятников этим людям, причём вошедшие в раж рдедители прав чернокожего населения страны даже не понимают, что уничтожают историю своего государства.

А ломать, как известно, не строит. Парадоксально, но всё это происходит на фоне стремительно развивающейся в США эпидемии коронавируса, о наличии которой, судя по всему, многие протестующие попросту забыли. А ведь число инфицированных СО-

VID-19 в США превысило 3 миллиона, а количество умерших от коронавируса уже перевалило за 130 тысяч человек.

Не отстала от заокеанских партнёров и Западная Европа, где также подхватили «американскую эстафету». Правда, там власти всё же сумели во многих странах в целом достаточно оперативно взять ситуацию под контроль, и в ведущих государствах Евросоюза эстафетный сценарий во всей своей «красе» не повторился. Тем не менее лозунг «Жизни чёрных имеют значение» по-прежнему базельтернативно гуляет по Европе, и достаточно какой-нибудь небольшой искры, чтобы из неё вновь возгорелся пламя.

Тем удивительнее на фоне всех этих событий выглядит решение властей столицы Германии Берлина. Там отреагировали на последние события в Америке и Западной

Европе с точки зрения упомянутого лозунга... с точностью до наоборот. Городские власти немецкой столицы приняли решение переименовать городскую станцию метро «Улицы мавров» в «Улицу Глинки» в честь русского композитора Михаила Глинки. Об этом на днях сообщила официально берлинская транспортная компания BVG, информирует «Дойче велле».

Решение было принято после длительных дебатов о дискриминационном характере названия «Улицы мавров». «Из понимания и уважения к противоречивым спорам вокруг названия улицы BVG решила не использовать его для названия станции», — сказано в заявлении компании. Более того, поскольку споры о дискриминационном названии и самой улицы по-прежнему продолжаются, в Берлине уже готовы к рассмотрению вопроса и её переименованию.

В фокусе — Центральная Азия

Признать голод 1930-х годов геноцидом казахов и провести «декоммунизацию» на государственном уровне призывают депутаты парламента Казахстана. Став частью официальной идеологии, антикоммунизм строится на крайне сомнительной доказательной базе и преследует не менее сомнительные цели.

ПОЛЬЗОВАТЬСЯ общественной суматохой, чтобы обстрелять свои делишки, — излюбленная тактика жуликов. Причём не только обычных, поднабранных в «очистке» карманов граждан от кошельков и прочих ценностей, но и плутов рангом повыше. Казалось бы, нет сегодня у Казахстана проблемы серьёзные, чем вспышка коронавируса инфекции. Количество регистрируемых случаев заболевания растёт, в ряде регионов наблюдается острая нехватка больничных мест, врачей и лекарств. В этих условиях власти пошли на возобновление жёстких карантинных мер.

Но вместо того чтобы искать способы смягчения критической эпидемиологической ситуации и решения социально-экономических проблем, некоторые политические силы стали поднимать совсем другие вопросы. Парламентская фракция Демократической партии «Ак жол» («Светлый путь») направила запрос на имя заместителя главы правительства Ералы Тугжанова. Начинается документ с возмущённых фраз. Авторы выражают недовольство попытками «мифологизировать и пропагандировать сталинизм», которые-де в последнее время предпринимают «некоторые деятели». Это, по мнению парламентариев, представляет огромную угрозу для государства. «Мы с уважением относимся к убеждениям и взглядам старшего поколения, выросшего на десятилетия коммунистической пропаганды; высоко ценим их огромный вклад в трудные годы нашего Отечества. Но повестку для нынешнего Казахстана должно определять поколение Независимости, свершающее часы с общечеловеческой цивилизацией, а не с тоталитарной идеологией» — так дословно определила цель своего демарша партия «Ак жол».

Что же конкретно предлагают депутаты? Во-первых, дать правую оценку «организованному тоталитарному властью большевиков Великому голоду... как факту геноцида против нашего народа». Этого, утверждают инициаторы, требует «историческая справедливость». Сославшись на опыт Украины, они добавляют, что «геноцид» должен быть признан не только на национальном, но и на международном уровне, включая ООН, ОБСЕ, конгресс США и Европарламент. Соответствующую работу должен проделать казахстанский МИД.

Во-вторых, фракция требует осудить советский период истории целиком. «Принцип декоммунизации должен стать составной частью государственной политики», — говорится в запросе. Для обоснования своих претензий депутаты не жалеют тёмных красок, которые, видимо, должны убедить правительство, а заодно и всё население в преступном характере Советской власти. Вот лишь один из образчиков этого творчества: «Регулярные войска большевиков расстреливали посмеившиеся поднять голову казахские роды из артиллерии, бомбили уходящих аулы с аэроплана, а застигнувших на границе кочевья беженцев косили из пулемётов вместе с женщинами и детьми, как бесловесный скот». Правда, снабдить эти леденящие кровь подробности ссылками на серьёзные источники авторы не удостоились.

Эта небрежность может быть объяснена тем, что «декоммунизаторы» ощущают за собой поддержку руководства страны. Официальная политическая система Казахстана уже давно зачищена от таких негодных сил, как Коммунистическая партия, и не допускает заявлений и действий, идущих вразрез с позицией власти. В ещё большей степени это касается представителей в парламенте сил. Не берёмся утверждать, что свой одиозный запрос партия «Ак жол» предварительно согласовала в Ак-Орде — президентской резиденции. Но то, что она чуть уловила «господствующие ветры», не подлежит сомнению.

Обращение фракции произошло вскоре после выступления главы республики Касым-Жомарта Токаева. Накануне дня памяти жертв массовых политических репрессий, ежегодно отмечаемого в Казахстане 31 мая, он призвал уделить этому вопросу больше внимания. В частности, Токаев поручил создать государственную комиссию по реабилитации жертв репрессий. Предложение довольно неожиданное, поскольку «заполнять «белые пятна» истории» власти начали сразу после развала Советского Союза. С тех пор в Казахстане вышла масса посвящённых этой теме публикаций, установлены многочисленные памятники и созданы музеи, а трактовка сталинского периода как «череды кровавых преступлений» вошла в учебники истории.

Но этого, как оказалось, мало. По словам первого заместителя руководителя президентской администрации Даурена Абаева, страна должна сделать «очередной шаг в деле восстановления исторической справедливости» (снова эта формулировка). «Репрессии тех лет — это незаживающая рана на теле нашей истории. Массовость, закрытость, секретность процессов, со сожалением, оставили много «белых пятен». Не все беззастенчиво репрессированные реабилитированы. По нашим данным, на сегодняшний день есть потребность в рассмотрении почти 6 тысяч дел», — сообщил он.

Тем не менее, какие именно категории осуждённых предлагается реабилитировать, рассказал директор Института истории и этнологии при Министерстве образования Казахстана Зиябек Кабылдинов. По его словам, это лица, «наказан-

ные за сбор остатков урожая на полях», а также «взявшие со складов всего лишь один килограмм зерна». И, кроме того, казахстанцы, «во время Второй мировой войны попавшие в плен». Не исключено, что за этими словами скрывается попытка обелить предателя, перешедшего на сторону фашистов и вступившего в «Туркестанский легион». По крайней мере, памятники на сторону фашистов и вступивших в «Туркестанский легион», в стране уже есть: три года назад в Кызыл-Орде была увековечена память видного антисоветского деятеля Мустафы Шокая.

Но новая является и тема голода, якобы уничтожившего больше половины казахов. В одном из прошлых номеров интервью президент заявил, что Казахстан понёс самый большой урон от коллективизации. «В соотношении умерших казахов пострадал больше всех. По самым скромным подсчётам, умерли два с половиной миллиона человек из пяти», — утверждал он. Впрочем, это не самые большие цифры. В запросе «Ак жол» со ссылкой на «публикации украинских исследователей» (!) говорится о четырёх миллионах жертв, встречаются в казахстанских СМИ и данные о «пяти с лишним миллионами погибших казахов».

Насколько правдоподобны эти показатели? Конечно, отрицать голод начала 1930-х годов и его печальные последствия нельзя. Масштабы бед и иллюстрируют данные двух всеоюзных переписей населения. Если в 1926 году в границах Казахской АССР проживали 3,6 миллиона казахов, то в 1937-м их осталось только 2,3 миллиона. Разница большая, но при этом надо иметь в виду, что обусловлена она не только смертностью, но и миграцией. По подсчётам самих казахстанских историков, во время голода республику покинули свыше 1,1 миллиона человек, оев как в других районах СССР, так и в зарубежных странах (Китай, Монголия и т.д.). Например, численность казахов в сопредельных с республикой регионах Советского Союза увеличилась в 1926—1937 годах в 2,5 раза.

Откуда же взялись намного более внушительные цифры? Их апологеты считают сильно заниженными данные переписи 1926 года, утверждая, что казахов в это время было не 3,6 миллиона, а как минимум в два раза больше. Аргумент здесь один — подчёркивает лидера антисоветской буржуазно-националистической партии «Алаш» Алихан Букейханова, который механически приложил коэффициент естественного прироста населения к результатам переписи 1897 года и вывел численность казахов в 6,5 миллиона человек к 1924 году. Эти построения, не имеющие к демографии как к науке никакого отношения, игнорируют и восстановление 1916 года с его жертвами и массовыми оттоками в Китай, и период Гражданской войны, и голод 1921—1922 годов.

Выдерживает никакой критики и характеристика событий 1930-х годов как геноцида. Во-первых, от голода погибли не только (и не столько) казахи. Во-вторых, нет никаких свидетельств того, что Советское руководство целенаправленно уничтожало определённые этносы. Да и люди, допустившие роковые просчёты в ходе коллективизации в Казахстане (например, Филипп Голощёкин), понесли суровое наказание ещё в 1930-е годы.

Но историческая правда — последнее, что интересует «декоммунизаторов». У них совсем иные задачи: прежде всего спекуляциями на событиях почти столетней давности отвлечь внимание от провалов в социально-экономической сфере и выплести образ врага, на которого можно переключить растущее общественное недовольство. Вполне закономерно, что после выступления президента и партии «Ак жол» этот «враг» стал называться открыто и агрессивно. Так, местные СМИ опубликовали призыв профессора Евразийского национального университета Гульнар Мусабалиной запретить советских инициатив разработать вариант законопроекта, предусматривающего наказание за отрицание «геноцида 1930-х годов».

Налицо также попытки использовать тему голода для окончательной геополитической переоценки Казахстана и превращения его в антикавказский и антироссийский плацдарм. На это указывают и требования обратиться в конгресс США и Европарламент, и муссирование данного вопроса в западных изданиях. Так, американская газета «Уолл-стрит джорнал» опубликовала статью под названием «Забывтый советский голод» с призывом к руководству США вплотную заняться этой темой. Что ж, псевдопатриотам не впервой выполнять грязные заказы, готовя свои страны к порабощению глобальным капиталом. И казахстанские «борцы за историческую справедливость» справляются со своей ролью на ура.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

В «дуже времена»



му улицу, однако это может продлиться значительно дольше. Сам спор о названии идёт уже несколько лет.

Что же касается станции метро, то своё новое название она получит по имени соседней улицы, названной в честь Глинки. Как известно из истории, русский композитор неоднократно приезжал, жил и

учился в Берлине, это был один из его любимых городов. Там же Глинка и умер в 1857 году.

Пётр ПАРХИТЬКО.

● Станция метро «Улица мавров» в берлинском районе Mitte.

Фото ДПА.

Советские имена

Голосу Джамбула — звучать!

Сверстник великого казахского поэта и просветителя Абая Кунанбаева, он дожил не только до Великой Октябрьской революции, но и до победоносного окончания Великой Отечественной войны...



75 ЛЕТ ПРОШЛО, как закончился век Джамбула. И превеликое стелет незначительное — до своего столетия великий акын не дожил всего лишь несколько месяцев.

русский, узбек и уйгур, украинец и белорус нашли великую правду, благодаря которой в дружбе и живут в большой стране.

Одним же из наиболее ярких разоблачительных произведений была его сатирическая песня «Собака бая Калдырбая».

Из того наследия великого акына, дошедшего до советского времени и красноречиво подтверждающего его мировоззренческие искания, следует выделить стихотворение «Доля бедного народа».

Иллюстрации. Известны его посылания «Шалтабаю», «Манке», «К Кали», «Старшине Мирзаканбетовской волости».

И акын говорит, что не продаёт себя и свои песни, презирая тех, кто ими торгует.

ве, в трудолюбии, в широте взглядов, в знании мира: Знают все: народ трудолюбивый мы. Но и не бредим, как вы, наживой мы.

Состязаясь в 1902 году с акыном-муллой Досмагамбетом, Джамбул проявляет и отчётливое понимание эксплуататорской роли духовенства.

дня больших форм о тяжёлом прошлом и прекрасном настоящем его народа. Это «Бег времени», «Моя жизнь», «Моя Родина» и др.

Искусство — нежнее ребёнка, певец, Искусство — горение наших сердец, Искусство — могучая сила батыра.

Где, мужая, зреет ум. Что же слышит Джамбул теперь? К вам в стальную лопатку дверь?

Так эмоционально, возвышенно, вкладывая в каждое слово огромный заряд неиссякаемой веры в торжество социалистического строя, в победную поступь советского солдата и труженика тыла, всех советских людей от мала до велика, ведомых Коммунистической партией Ленина — Сталина, мы говорим только Джамбулу.

Что называется за холу на эти вопросы не ответить. Да и без малого век такой многогранной и уникальной личности в одночасье также не осветить.

На подножке вагона — седлобородый и седоусый старец. Лицо у него загорелое, с редкими морщинами, с той особенной крепкой сединой, которой всегда завидуешь.

Итак же задумчиво, неподвижно лицо Джамбула.

И всё же большая часть жизни нима бедный народ. Правдиво и не мпел бы он представление о Москве и назначении депутатского мандата?

О тех радостях, наполненных оптимизмом чувствах, которые переполняли его при пристальном взгляде на новый Казахстан, Джамбул говорил в прозаическом сказе «Рождение жизни»:

Он идёт по перрону. Вокруг него вспыхивают огоньки магия, танцуют фотографы, выдвигаются репортёры.

И услышал имя батыра Ленина и был свидетелем победного шествия Красной Армии.

Итак же задумчиво, неподвижно лицо Джамбула.

В степях Акмолы, где верблюдья теряли тропы, мои сыновья-комсомольцы построили железную дорогу.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

На солончаках, где прятались каракурты, народ посадил яблоневые сады.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

На пустырях, где стояли дырявые юрты и холодные саманные зимовки, народ выстроил светлые города и заводы.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

Где в мире страна могучей и свободной, радостной моей Родины?!

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

Вот как, и во многих других созданных в традициях казахской устной поэзии сказках более позднего времени, умудрённый огромный жизненным опытом Джамбул выступал с позиций человека, осознавшего величие и единство Советского государства, развернувшего небывалое доселе строительство на его родной земле.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

Расстался Джамбул с горькой судьбой, Едет Джамбул в богатом седле, Едет Джамбул по родной земле, Едет Джамбул по родной стране

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

Но и в более ранних сказках акын проявлял вполне зрелое понимание исторических процессов.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

И медлительность и плавность этой походки — это, я бы сказал, величие сразу становится понятным, когда Джамбул бросает несколько слов.

Итак же задумчиво, неподвижно лицо Джамбула.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМАКО, Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 13.07.2020. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.

Руслан СЕМАШКИН, г. Симферополь.